

**Előterjesztés melléklete**  
**Az önkormányzat helyi adókról szóló új rendeletének megalkotásához**  
A rendelet tervezet szöveges indoklása

A Kormányhivatal 2013-ben elővizsgálat keretében vizsgálta a Békés megyei önkormányzatokat a meglévő helyi adórendeleteket érintően, azok törvényességi megfelelését a hatályos jogszabályokra figyelemmel. Ennek részeként más önkormányzatok mellett Békéscsaba önkormányzata is kapott írásban törvényességi felhívást, hogy az adórendeletek módosítása, egy új adórendelet megalkotása javasolt.

Az új helyi rendelet megalkotására vonatkozóan a Békés Megyei Kormányhivatal írásban észrevételt tett Békéscsaba Község Önkormányzata Képviselő-testületének, amelyben a helyi iparüzési adóról szóló 17/2007. (XII.26.) és az Építményadóról szóló 16/2014. (XI.22.) önkormányzati rendeletek tekintetében módosítás vált szükségessé. Az eddigi két adórendelet helyett a hatályos törvényi szabályozás előírásait betartva egy új egységes rendeleti szabályozás alkalmazható a településen, vagyis azonos vagy hasonló életviszonyok szabályozása lehetőleg ugyanabban a jogszabályban kerüljön szabályozásra. Az adó törvényekben már leszabályozott rendelkezések nem ismételtethők meg a helyi rendeletben.

Az önkormányzati rendeletekben eddig meghatározott adómértékek nem változnak, viszont egyes adómentességek a törvényi változások miatt beépíthetők az új rendeletbe (pl. a háziorvosok, védőnők iparüzési adómentessége), erre javaslat is történt a rendeletben. A fogalom használatnak minden adó tekintetében összhangban kell lennie a helyi adótörvénnyel, attól nem lehet eltérő. A helyi adókról szóló törvény alapján csak a helyben önkormányzat által leszabályozható, rendelkezéseket lehet a helyi rendeletnek tartalmaznia.

Ennek részleteit tartalmazza a rendelet.

---

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jrt.) 17. § (1) bekezdése szerint a jogszabály előkészítője előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületet tájékoztatni kell.

A tervezett jogszabály várható következményei különös tekintettel az alábbiakra:

**Társadalmi-gazdasági hatása:**

A rendelet-tervezet elfogadása a társadalmi-gazdasági szereplőkre és a vállalkozások számára nincs jelentősebb hatással.

**Költségvetési hatása:** A rendelet-tervezetnek költségvetési hatása nincs.

**Környezeti, egészségügyi következményei:** A rendelet-tervezetnek környezeti és egészségügyi következményei nincsenek.

**Adminisztratív terhelés, befolyásoló hatása:** A rendelet-tervezetnek jelentősebb adminisztratív terhei nincsenek.

**A rendelet megalkotásának szükségessége:** A meglévő hatályos jogszabályokkal történő összhang, és egyéb törvényesség, adóhatósági és adóigazgatási szabályozás érvényre juttatása, az önkormányzatnak az adómenekénti rendeleti szabályozásának megszüntetése és egy egységes helyi adókról szóló rendelet megalkotása.

**A rendelet megalkotása elmaradása esetén várható következmények:** A Békés Megyei Kormányhivatal törvényességi észrevételét követően törvényességi eljárást fog kezdeményezni az önkormányzattal szemben.

**A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi, pénzügyi feltételek:** Rendelkezésre állnak.

Békéscsaba, 2015. november 17.

Hegedűs László  
Jegyző